

“脱贫了，我想入党”

通讯员 李丹

袁超这个人，总是让人“惊喜”不断。

“书记，这本党章我已抄完第三遍了。”在平利县洛河镇狮子坝村的党员活动室里，袁超带来一沓黄皮备课本，笔记工整之余竟还做了批注。“以前老觉得自己年纪大，日子也过得稀烂，没脸入党，现在日子顺坦了，我有信心！”吃惊之余，大家不禁对这名不是党员的贫困户“刮目相看”。

今年50岁的袁超以前日子过得很不顺坦。上有老下有小的五口之家住在偏僻的半山腰上，饱经风雨后的两间土坯房椽子、房梁都朽了，母亲半身瘫痪卧床多年，袁超和妻子一边照顾着老人孩子，一边靠种植稼穑过活。穷困潦倒的一家人成了贫困户，还吃上了低保。眼瞅着日子毫无起色，袁超日渐消沉，拿着低保买酒买肉，还逢人胡得瑟，成了“坐在门口晒太阳，等着政

府送小康”的懒汉。2016年，在低保评议中袁超家掉了“线”，着急上火的他手足无措，一纸诉求到了市长信箱，闹着要说法。工作队长汪军找到他，向他详细说明了农村低保评审的程序规则、政策标准，并鼓励他：“你和妻子都读过高中，也算是文化人，镇村已经为你制定了以易地扶贫搬迁为主的脱贫计划，你们再加把劲，过上好日子是早晚的事，何苦去争村民代表没有评审通过的低保呢？”

经过一番促膝长谈，执拗的袁超恍然大悟。他不再消沉，也不再伸手要低保，而是一门心思搞起了产业，他精心打理起自家的魔芋、水稻和茶叶，拿到了3000元产业扶贫奖补，妻子宋昌花在江苏一家工厂找到了合适的工作。2017年，一家人搬迁到了莲花台社区，告别了曾经的烂屋场。喜庆

的事情纷至沓来，小学二年级的儿子成绩优秀，女儿顺利考上了内蒙古师范大学并享受“泛海助学”教育资助。生活条件不断改善，日子越过越好，2018年，他主动递交了脱贫申请书。

党的一页项好政策，如缕缕暖阳照进了他的生活和心窝。劲头十足的他在村上办起了小学辅导班，为18名学生辅导功课，虽然时间不长，但“袁秀才”却在村里出了名。得知村里需要聘请护河员，他主动应聘上岗，从那以后，在村内的河道里总能看见他或卷着裤腿，或穿着水鞋，用夹钳拾着垃圾的身影，谁家往河里倾倒垃圾他必是第一个制止，责任心强的他便是把“兼职”干成了“专职”。

“覆巢之下，岂有完卵。”这是袁超分亨到村里微信群的《山川异域，风月同天》疫情小记中的一句话。庚子春新冠疫情防

控最严峻时候，他主动请战，当起了疫情防控志愿者。出入登记、消毒消杀、宣传防控知识，他在抗疫一线连续坚守了一个月，每天的日程都是满满的。“值班第一天，总是有人问我工资多少钱。我享受了国家这么多政策，现在国家有难，岂能袖手旁观？”一时间，大家纷纷为他点赞。在他的号召和带动下，村里先后有10余名群众主动加入到疫情防控队伍中。

袁超的入党申请书长达7页，语言质朴，言辞恳切。当再次问他为什么想要入党时，他酣然一笑，“是党和政府的好政策帮我脱了贫，党是我的亲人，我也想当一名党员，干更多的实事。”

决战决胜 脱贫攻坚

我市“6·14信用记录关爱日”宣传活动全面启动

本报讯（通讯员 许晓峰 韩戈童）6月14日是我国第13个“信用记录关爱日”，为充分发挥信用体系建设支持企业复工复产积极作用、广泛宣传信用知识，自6月10日起我市“6·14信用记录关爱日”宣传活动全面启动。本次宣传活动目的在于宣传信用知识，普及诚信教育，营造全民“学习征信知识，维护自身权益”浓厚氛围。

活动中，人民银行安康中支围绕“珍爱信用记录，享受幸福人生”主题，通过“线上+线下”、“社区+校园”多渠道全方位的宣传方式开展宣传。6月10日起，人行安康中支启动2020年“征信知识进校园”宣传活动，前往市内多所中小学开展征信知识讲授，普及诚信教育。6月12日，人行安康中支积极配合市发改委开展“政务诚信建设 我们在行动”联合宣传，集中宣传地点设在市政务大厅及广场，工作人员围绕市民群众关心的信用问题进行解答和宣传，宣传内容包括：“四类群体”征信逾期可不纳入信用报告、个人信用报告常见问题解读、信用助力企业复工复产政策等。6月14日起，人行安康中支推出“征信知识知多少”线上答题竞赛活动，通过微信朋友圈进行转发，邀请广大群众积极参与线上答题活动，市民朋友只需动动手指就可收获大量信用常识，成绩优秀的还将获得精美礼品。

本次宣传期间，人行安康中支积极号召辖内金融机构全部参与活动，各金融机构也通过宣传手册、播放宣传视频、LED字幕、微信等线上线下多种方式开展了征信宣传。

青少年财商教育公开课走进漩涡镇中心小学

本报讯（通讯员 赵晓娟 许高）为持续普及青少年财经知识、提高财商理念，深入落实投资者教育纳入国民教育体系工作，进一步扩大受众主体覆盖面，避免贫困地区青少年与金融知识“零接触”。近日，由陕西证监局、开源证券联合举办的“青少年财商教育公开课”活动在开源证券定点帮扶县——汉阴县漩涡镇中心小学顺利开展。

“同学们，你们过年时收到压岁钱后怎样处理的？”“你们知道怎样让钱‘生’钱吗？”课堂上陕西证监局张甜老师以《从我做起，树立正确财商观》为主题，用生动活泼的语言讲述关于金钱的故事，列举了典型电信、网络等诈骗案例，使学生了解了如何管理钱、怎样合理消费以及金融信息保护，结合生活中学生涉及到的电子支付方面，通过案例明示风险，兼顾生动性和实用性，契合同学们的需求点和兴趣点，深入浅出向现场学生讲解财经知识。开源证券运营管理总部赵展展老师以“货币的秘密”为主题，从货币由来、定义、职能以及投资的多种方式等内容，通过展示道具生动形象地向同学们介绍了相关金融知识，得到师生们一致好评。

课程结束后，陕西证监局张甜、郭洁洁老师通过游戏互动方式，向班级代表和游戏幸运儿发放了体育用品和华为运动手环，向大家提示体育运动对强身健体的重要性，并鼓励同学们加强体育锻炼。投资者教育纳入国民教育体系亦是投教工作者一项长期而艰巨的工作任务，开源证券将积极践行财商教育与扶贫工作相结合，通过普及金融知识、防范电信诈骗和非法金融活动等举措，正确引导青少年提高财商理念，以学生个体为中心带动辐射家长乃至整个家庭，为推动全社会树立理性投资意识做出贡献。

邮储银行系列宣教活动让金融消费更温暖

本报讯（通讯员 谢正良）自6月以来，邮储银行安康市分行按照人行安康中心支行、安康银保监分局、安康银行业协会及省行要求，在辖区范围组织开展2020金融知识万里行、守住“钱袋子”、防范和打击非法集资系列宣教活动。

为确保活动顺利开展，该行及时下发活动方案，要求全行各机构高度重视，因地制宜，结合实际，开展形式多样、内容丰富的金融知识宣教活动；活动前期，联合市邮政分公司统一印刷各类宣教资料8万余份，及时下发至辖内各级机构，确保资料摆放布置到位；各支行、各营业网点及时在网点led显示屏上滚动播放2020年金融知识万里行、守住“钱袋子”、防范和打击非法集资系列活动口号，同时在网点液晶电视、电子相册上播放金融知识宣传片；结合疫情防控实际，统一制作线上宣教素材20余个，全体员工通过微信、QQ朋友圈等积极转发扩散；各支行、各营业网点在做好线上宣教的同时，积极开展线下宣传活动。

目前，系列活动在持续进行中，下一步，该行将继续按照监管机构、银行业协会及上级行要求，在全行范围持续开展金融知识宣教活动，切实履行金融机构在金融知识宣教工作中的主体责任，稳步提升社会公众的风险识别能力与安全防范意识，为构建和谐稳定的金融消费环境贡献力量。



老街新气象

通讯员 朱明富

“以前满旮旯柴垛、鸡笼、泡沫箱，现在都收拾得整整齐齐，街上变了个样子，看了心里舒服，感觉脸上都有光彩了！”在安康工作的陈女士回娘家，第一个“发现”是老街的变化。

陈女士的娘家在白河县仓上镇裴家社区，蜿蜒清澈的河水，把老街新街分成两块。河岸南面的新型社区，楼房整齐明亮，巷道洁净宽敞，绿化苗木成荫，居住环境优美，好似一幅田园巨画。

而老街年代已久，民居拥挤凌乱。这里的农户们都有喂养牲畜、种田打柴的习惯。于是，张家搭个棚，李家建个圈，王家码堆柴，街上多了，生活垃圾随处可见。

不过，如今走在裴家河老街，乱堆乱

放的柴垛杂草不见了，随处搭建的圈棚消失了，活动广场看不见烟蒂纸屑，农家庭院摆上了盆景花草，马路巷道打扫地干净整洁，老街就显得宽敞起来，有了一种整齐清新的气象。

这样的气象，是一年多来社区干部抓不懈地整治，保洁人员的辛勤付出，广大居民“讲卫生，爱家园”共同爱护的结果。

“我们每周两次，集中力量对乱堆乱放进行重点清理，对各片区的保洁情况进行评比，每月评选一次优秀保洁员，环保家庭，在榜上公示并给予一定奖励，激发居民共同参与和爱护环境卫生。”包联干部谭义涛介绍，在裴家社区的街道、河堤、

农家庭院，戴红袖章的社区干部和保洁员集中检查环境卫生成为常态。

裴家社区有460户近2000人，有些居民以前散住在山上，乱堆、乱放、乱扔垃圾的习惯也带入新的生活环境。要根治这些长期养成的不文明习惯，就得班子合力，形成机制。一条街，一栋楼，一家一户功夫整治清理。

“大婶，请你把你屋檐的纸壳子收起来，放到避险的地方，搁这儿不好看。”

“搁我家门口，碍你们啥事，你给我找个地方放。”整治中，常遇到类似这样得罪人的事。

居民张某把鸡笼搭在过道边，臭气熏人，“红袖章”们卫生督查时坚决拆除。工

作硬了，群众都理解和支持这样的整治行动，不但“自扫门前雪”，搞好了自家卫生，还义务对河道、路边等公共场所进行清理。

“以前，好像环境卫生是干部和保洁员的事，现在谁看到街上有垃圾都会随手捡走，居民的环境保护意识不断增强。”社区主任李加侠说。

这是仓上镇优化人居环境，打造美丽乡村，在整治中提升民众生活质量的一个缩影。近年来，该镇充分运用村规民约和“包干到人”的环卫考评制度，在集镇、村（社区）推行垃圾分类定时投放清理清运，实现保洁工作日常化、制度化。道德评议还将环境卫生纳入新民风评议内容，培育引导人人爱环境，家家讲卫生的新观念。

乡村环境卫生治理，带来的不仅是外貌的变化和人居环境的改善，擦亮乡村“面子”的同时，更提升了群众素质的“里子”。环境美了，群众脸上有了光彩，心里有了底气，人前有了自豪感，实现美好生活的信心更足了。

工伤保险条例

本养老保险待遇。基本养老保险待遇低于伤残津贴的，由工伤保险基金补足差额。

职工因工致残被鉴定为一级至四级伤残的，由用人单位和职工个人以伤残津贴为基数，缴纳基本医疗保险费。

第三十六条 职工因工致残被鉴定为五级、六级伤残的，享受以下待遇：

(一)从工伤保险基金按伤残等级支付一次性伤残补助金，标准为：五级伤残为18个月的本人工资，六级伤残为16个月的本人工资；

(二)保留与用人单位的劳动关系，由用人单位按月发给伤残津贴，标准为：五级伤残为本人工资的70%，六级伤残为本人工资的60%，并由用人单位按照规定为其缴纳应缴纳的各项社会保险费。伤残津贴实际金额低于当地最低工资标准的，由用人单位补足差额。

经工伤职工本人提出，该职工可以与用人单位解除或者终止劳动关系，由工伤保险基金支付一次性工伤医疗补助金，由用人单位支付一次性伤残就业补助金。一次性工伤医疗补助金和一次性伤残就业补助金的具体标准由省、自治区、直辖市人民政府规定。

第三十七条 职工因工致残被鉴定为七级至十级伤残的，享受以下待遇：

(一)从工伤保险基金按伤残等级支付一次性伤残补助金，标准为：七级伤残为13个月的本人工资，八级伤残为11个月的本人工资，九级伤残为9个月的本人工资，十级伤残为7个月的本人工资；

(二)劳动、聘用合同期满终止，或者职工本人提出解除劳动、聘用合同的，由工伤保险基金

或者在抢险救灾中下落不明的，从事故发生当月起3个月内照发工资，从第4个月起停发工资，由工伤保险基金向其供养亲属按月支付供养亲属抚恤金。生活有困难的，可以预支一次性工亡补助金的50%。职工被人民法院宣告死亡的，按照本条例第三十九条职工因工死亡的规定处理。

第四十二条 工伤职工有下列情形之一的，停止享受工伤保险待遇：

- (一)丧失享受待遇条件的；
- (二)拒不接受劳动能力鉴定的；
- (三)拒绝治疗的。

第四十三条 用人单位分立、合并、转让的，承继单位应当承担原用人单位的工伤保险责任；原用人单位已经参加工伤保险的，承继单位应当到当地经办机构办理工伤保险变更登记。

用人单位实行承包经营的，工伤保险责任由职工劳动关系所在单位承担。

职工被借调期间受到工伤事故伤害的，由原用人单位承担工伤保险责任，但原用人单位与借调单位可以约定补偿办法。

企业破产的，在破产清算时依法拨付应当由单位支付的工伤保险待遇。

第四十四条 职工被派遣出境工作，依据前往国家或者地区的法律应当参加当地工伤保险的，参加当地工伤保险，其国内工伤保险关系中止；不能参加当地工伤保险的，其国内工伤保险关系不中止。

第四十五条 职工再次发生工伤，根据规定应当享受伤残津贴的，按照新认定的伤残等级享受伤残津贴待遇。

